
Verbale della seduta del Consiglio dell'O.G.P. del 08/03/2024
--

Oggi, il giorno otto del mese di marzo 2024, alle ore 11:30, presso la sede di Via A. Peyron n.13 in Torino, si è riunito il Consiglio dell'Ordine dei Geologi del Piemonte.

Sono presenti i Consiglieri: Bosetti Giovanni Marco, Cambursano Fabrizio, Chicco Jessica Maria, De Bortoli Stefano, De la Pierre Ugo, Donato Marco, Mancini Susanna, Odasso Naïke, Penna Francesco.
Il Consigliere Benna Alberto presenza al Consiglio odierno a partire dalle ore 12.45, giunti al punto all'OdG n. 3.

Sono assenti i Consiglieri: Bonini Marcello.

Preso atto dell'esistenza del numero legale, alle ore 11:40, il Presidente De la Pierre dà inizio ai lavori e passa all'esame dei seguenti punti all'Ordine del Giorno:

- 1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente.
- 2) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti.
- 3) Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri.
- 4) Conferenza dei Presidenti del 07-08 febbraio 2024. Relazione del Segretario delegato.
- 5) Realizzazione sito per la fornitura di SPID CIE e servizi connessi, conforme PA AGID & ANAC, con riferimento alla misura 1.4.4. PNRR "Estensione dell'utilizzo delle piattaforme nazionali di identità digitale". Assegnazione incarico per lo sviluppo della piattaforma.
- 6) Aggiornamento su attività formative e istituzionali del Consiglio per l'anno 2024 e verifica della disponibilità dei consiglieri nell'organizzazione degli stessi.
- 7) Richiesta chiarimenti relativi a procedura di affidamento incarico per progettazione nuova scuola media del Comune di Cumiana. Analisi della documentazione pervenuta, valutazioni e disposizioni conseguenti.
- 8) Richiesta di sospensione del Comune di Alessandria relativa a variante strutturale di PRGC di adeguamento al PAI. Valutazioni conseguenti.
- 9) Richiesta di partecipazione alla consulta ambientale del Comune di Alessandria. Valutazioni conseguenti.
- 10) Concessione di patrocinio gratuito al Convegno nazionale del 22 marzo 2024 organizzato dall'Ordine degli Ingegneri di Vercelli. Ratifica.
- 11) Parere del legale dell'Ordine Avvocato Longhin in merito a segnalazione di possibili irregolarità relative al bando di affidamento di incarico secondo Determina S.T. n.84 del 04/07/2023 del Comune di Elva (CN). Valutazioni conseguenti.
- 12) Planet week: aggiornamento iniziative dell'Ordine e valutazioni.
- 13) Aggiornamento sui contatti con l'assessorato ai trasporti del Comune di Torino in relazione a iniziative sul territorio.
- 14) Richiesta dell'Ing. Zarotti – PRATI ARMATI ai fini dell'organizzazione congiunta di un evento formativo sul tema dell'ingegneria naturalistica. Valutazioni e disposizioni conseguenti.
- 15) Richiesta della Città di Alessandria di una terna per la nomina dei componenti della Commissione Locale per il Paesaggio. Deliberazioni conseguenti.
- 16) Esame della richiesta del CNG di supporto per l'organizzazione del Congresso Nazionale dei Geologi 2024.
- 17) Concessione di patrocinio gratuito al Workshop del 20-21 giugno 2024 organizzato dal CNR-IRPI. Ratifica.
- 18) Tribunale Ordinario di Ivrea - Richiesta di designazione di un rappresentante dell'Ordine in seno alla Commissione di valutazione delle domande di iscrizione nell'Albo Unico Nazionale dei CTU. Deliberazioni conseguenti.
- 19) APC 2023-25: esame richieste di esonero APC ex Art.2 del Regolamento.
- 20) APC 2023-25: esame richieste di riconoscimento CFP ex Art.7, commi 9, 11, 12 del Regolamento.
- 21) Varie ed eventuali.

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente.

Viene letto ed approvato dai presenti, con l'astensione del Consigliere Bosetti Giovanni Marco, il verbale della seduta del 29/01/2024.

ORDINE REGIONALE DEI GEOLOGI DEL PIEMONTE

Via A. Peyron n.13 - 10143 Torino (TO) – Tel. 011/4374215

E-mail: segreteria@geologi piemonte.it ■ PEC: ordine.geologi.piemonte@pec.epap.it

2) **Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti.**

Il Consiglio, preso atto delle richieste pervenute, accertata la regolarità delle posizioni amministrative degli istanti in merito al possesso dei necessari requisiti e al regolare versamento delle tasse dovute, su conforme parere del segretario, procede a dare esecutività ai seguenti atti amministrativi:

A. Passaggi interni

- **dott. Geol. BROVERO Matteo**

Codice Fiscale: BRVMTT67B08D205E

Nato il 08/02/1967 a Cuneo (CN) e residente a TORINO (TO).

Già iscritto al n.53 dell'Elenco Speciale - Sezione A, ai sensi dell'Art.2 co. 3 e dell'Art.5 della L. 112/1963, passa all'**Albo Professionale - Sezione A**, con decorrenza dal 08/03/2024 e gli viene assegnato il **n.921 (Delibera n. 34/2024)**.

- **dott. Geol. ALBERTO Walter**

Codice Fiscale: LBRWTR76C27L219V

Nato il 27/03/1976 a Torino (TO) e residente a MATTIE (TO).

Già iscritto al n.877 dell'Albo Professionale - Sezione A, ai sensi dell'Art.2 co. 2 della L. 112/1963, passa all'**Elenco Speciale - Sezione A**, con decorrenza dal 31/01/2024 (data di trasmissione e acquisizione al Prot. n.084/2024 della domanda) e gli viene assegnato il **n.154 (Delibera n. 35/2024)**.

B. Iscrizioni per trasferimenti da altri Ordini

- **dott. Geol. BARDI Alessandro**

Codice Fiscale: BRDLSN85E17L418V

Nato il 17/05/1985 a Tricarico (MT) e residente a TORINO (TO).

Già iscritto al n.488 dell'Albo Professionale - Sezione A dell'Ordine dei Geologi della Regione Basilicata con anzianità **00/00/0000**.

Avendo acquisito dall'Ordine di provenienza il nulla-osta al trasferimento del medesimo (nostro Prot. n.156/2024 del 01 marzo 2024), viene iscritto con decorrenza immediata all'Ordine dei Geologi del Piemonte e prende il **n.922 dell'Albo Professionale - Sezione A (Delibera n. 36/2024)**.

C. Nuove Iscrizioni e re-iscrizioni

- **dott. Geol. TETTONI Andrea**

Codice Fiscale: TTTNDR93T20B019T

Nato il 20/12/1993 a Borgomanero (NO) e residente a PARUZZARO (NO).

Viene iscritto con decorrenza immediata all'Ordine dei Geologi del Piemonte e prende il **n.923 dell'Albo Professionale - Sezione A (Delibera n. 37/2024)**.

- **dott.ssa Geol. PAGANO Valentina**

Codice Fiscale: PGNVNT90H65L219C

Nata il 25/06/1990 a Torino (TO) e residente a SAN MAURIZIO CANAVESE (TO).

Viene iscritta con decorrenza immediata all'Ordine dei Geologi del Piemonte e prende il **n.924 dell'Albo Professionale - Sezione A (Delibera n. 38/2024)**.

- **dott. Geol. ARESE Sara**

Codice Fiscale: RSASRA70E63D742R

Nata il 23/05/1970 a Fossano (CN) e residente a TORINO (TO).

Già iscritta al n.611 dell'Albo Professionale – Sezione A dal 02/04/2004 al 22/12/2016, viene re-iscritta ai sensi dell'Art. 5 della Legge 03/02/1963, n.112, con decorrenza immediate, all'Ordine dei Geologi del Piemonte e prende il **n.925 dell'Albo Professionale - Sezione A (Delibera n. 39/2024)**.

- **dott.ssa Geol. BOVE FORGIOT Lisa**

Codice Fiscale: RSASRA70E63D742R

Nata il 23/10/1978 a Ivrea (TO) e residente a IVREA (TO)

Già iscritta al n.654 dell'Albo Professionale – Sezione A dal 29/07/2005 al 29/01/2015, viene re-iscritta ai sensi dell'Art. 5 della Legge 03/02/1963, n.112, con decorrenza immediate, all'Ordine dei Geologi del Piemonte e prende il **n.926 dell'Albo Professionale - Sezione A (Delibera n. 40/2024)**.

3) **Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri.**

Il Segretario Odasso riferisce di essere stata contattata dal collega Dott. Geol. Frenchia in quanto, a seguito di problematiche emerse durante un lavoro di campionamento ambientale relativamente al tema degli amianti, è emersa una procedura analitica poco chiara da parte degli Enti sul tema. Il collega pertanto richiede all'Ordine

eventuale disponibilità per l'organizzazione di un evento formativo che coinvolga anche gli stessi Enti ispettori al fine di delineare con esempi pratici, analizzando casistiche riscontrate negli anni, le relative procedure da adottare secondo la normativa vigente, non sempre chiara per tutte le situazioni riscontrabili in cantiere. Il Consiglio, dopo un breve confronto, si rende disponibile a valutare la fattibilità dell'organizzazione dell'evento, e incarica il Consigliere Odasso di prendere nuovamente contatti con il Dott. Frenca al fine di ricevere da parte sua una bozza del programma che avrebbe intenzione di presentare, e incarica i Consiglieri Benna e Mancini di valutare la proposta richiesta.

4) Conferenza dei Presidenti del 07-08 febbraio 2024. Relazione del Segretario delegato.

Il Segretario Odasso relaziona in merito alla Conferenza dei Presidenti tenutasi il 7 e 8 febbraio presso la sede del CNG a Roma, in cui si sono affrontati i seguenti argomenti principali:

- 1) È stato proposto dal Veneto una revisione del Regolamento APC per problematiche riscontrate soprattutto con l'applicazione delle sanzioni per i soggetti iscritti all'Albo ES. Il Presidente CNG Violo è favorevole ad un percorso di riforma del regolamento, e propone alla CdP di creare un gruppo di lavoro con la Commissione APC del CNG al fine di redigere una proposta organica e strutturata da portare al vaglio del Ministero.
- 2) Sul tema dello svolgimento dell'attività professionale da parte degli iscritti all'Albo ES il Presidente Violo sottolinea come siano stati riscontrati attriti, soprattutto in ambito accademico, e viene richiesto a tutti gli OO.RR. di rilevare eventuali criticità e/o mancanze all'interno della bozza inviata e portarle al vaglio della prossima CdP in modo da definire un regolamento che sia il più condiviso possibile.
- 3) Il Lazio chiede chiarimenti al CNG sullo stato dell'arte della revisione della Legge 380. Il Presidente Violo riferisce che sono state avviate interlocuzioni con il Ministero e con il Consiglio Superiore dei Lavori Pubblici sia per il 380 (ancora al vaglio degli organismi preposti il documento proposto nel 2020) che per il nuovo Decreto Parametri e le future NTC, e che il tavolo dovrebbe essere convocato a stretto giro in modo da poter dare informazioni più certe sullo stato dell'arte.
- 4) Il Lazio chiede chiarimenti al CNG anche in merito al documento relativo alla cabina di regia progetti PNRR; Violo riferisce che il documento è stato presentato da "Professioni Italiane" e consegnato al Ministro Fitto. Dal punto di vista della figura professionale del geologo si è cercato di inserire tutte le tematiche di interesse, e viene consegnato al tavolo della CdP il documento in oggetto, mette agli atti per la condivisione.
- 5) Viene introdotto, da parte del Lazio, il tema sull'approvazione della norma che prevede l'assicurazione obbligatoria per danni a case derivanti dal terremoto, e la relativa documentazione necessaria che le assicurazioni dovranno richiedere prima della sottoscrizione. Violo comunica che è intenzione del CNG portare avanti una interlocuzione con le assicurazioni al fine di fare emergere con chiarezza quello che è l'indirizzo che si vuole dare dal punto di vista geologico alla norma di imminente attuazione.
- 6) Sul tema della regolamentazione dell'esecuzione delle indagini, nello specifico delle prove penetrometriche, da parte dei professionisti al fine di evitare commistioni e concorrenza sleale. Violo anticipa che la riforma del 380 prevede una certificazione delle indagini geotecniche in sito (anche non distruttive), e sono previsti decreti attuativi e circolari in merito sui quali bisognerà intervenire prima che diventino attuativi puntando ad una certificazione più che altro del processo. In prospettiva di tutte queste novità, il CNG è diventato socio Accredia. Il tema genera molto dibattito tra i vari presidenti che non concordano all'unanimità su tale posizione.
- 7) La Lombardia chiede chiarimenti al CNG in merito allo stato dell'arte sul tema del Radon in quanto è emersa una problematica relativa alla diminuzione delle possibilità di lavoro per i geologi a causa di altre figure professionali. Violo riferisce alla CdP che è passato un emendamento richiesto per identificare lo studio del radon come bonifica ambientale e non risanamento edilizio in modo da preservare le competenze della figura professionale del geologo sull'argomento. Le ultime proposte di modifica, ad oggi, appaiono respinte dalla Presidenza del Consiglio ma si ha l'intenzione di redigere una nota con le proposte nell'eventualità di una possibile e futura riapertura del Piano.
- 8) Sugli aggiornamenti relativi a quello che sta succedendo nelle varie regioni in merito alle disposizioni urgenti per il contrasto della scarsità idrica e per il potenziamento e l'adeguamento delle infrastrutture idriche richiesto dal Piemonte è emerso che ogni regione sta lavorando in modi differenti e per proprio conto. Il Presidente Violo riferisce che il commissario nominato per monitorare lo stato dell'arte sul tema è stato prorogato fino a dicembre 2024, senza possibilità di ulteriori proroghe. Pertanto allo stato attuale non si hanno molte notizie, ma viene messo agli atti il report sulle attività del suddetto commissario affinché sia a disposizione della CdP e Violo chiederà di avere un incontro ufficiale per essere realmente coinvolti nel lavoro che si sta facendo. Inoltre viene fatto presente che la commissione CNG sulle risorse idriche sta lavorando ad una proposta di riforma sul tema acqua in tutti i suoi aspetti al fine di produrre una sorta di Testo unico.

- 9) Viene sottolineato dalla Puglia la problematica riscontrata con i principi dell'equo compenso in quanto è stato segnalato che nella maggior parte delle stazioni appaltanti non venga applicato. Il confronto tra Presidenti mette in evidenza come in ogni regione vengano seguite procedure differenti sulle applicazioni di tale legge, e Violo sottolinea che la linea da seguire deve prevedere l'apertura di procedimenti disciplinari nei confronti di chi non rispetta la norma che esiste ed è in vigore e, dunque, va rispettata ed applicata.
- 10) In merito al Decreto Parametri vengono richieste novità da parte della Basilicata, ma Violo riferisce che al momento attuale non ci sono, ma è stata prodotta una bozza insieme alle altre professioni tecniche che può essere consultata dai Presidenti ma non ancora divulgata.

Vengono inoltre introdotte le modalità di organizzazione del Congresso Nazionale dei Geologi Italiani, previsto per il 23-25 maggio 2024 a Palermo, e viene segnalata una problematica relativa al dominio pec superato dell'Epap.

5) Realizzazione sito per la fornitura di SPID CIE e servizi connessi, conforme PA AGID & ANAC, con riferimento alla misura 1.4.4. PNRR "Estensione dell'utilizzo delle piattaforme nazionali di identità digitale". Assegnazione incarico per lo sviluppo della piattaforma.

Il Tesoriere De Bortoli aggiorna il Consiglio in merito all'ultimo preventivo pervenuto della società Webloom e dalla società Namiral sul tema in oggetto. Il preventivo della società Webloom risulta il più vantaggioso rispetto a tutti gli altri preventivi pervenuti ed esaminati: nell'offerta viene proposta la realizzazione di un nuovo sito, la gestione anagrafica dell'Albo, della bacheca annunci (inserimento di annunci di lavoro direttamente dal singolo iscritto, che può renderlo pubblico in autonomia eliminando così ulteriori passaggi di segreteria), l'attivazione dell'area SPID e del servizio per la gestione del catalogo eventi per la formazione professionale, l'attivazione del servizio di gestione PagoPa, la gestione del protocollo informatico e il servizio per l'invio massivo di newsletter e PEC.

Il Consiglio, dopo ampio dibattito, autorizza l'incarico per i lavori menzionati in oggetto alla società Webloom, per un totale di **11.200,00 € + IVA**, valido per la fornitura completa dei servizi fino al 31/12/2026 (**Delibera n. 41/2024**).

6) Aggiornamento su attività formative e istituzionali del Consiglio per l'anno 2024 e verifica della disponibilità dei consiglieri nell'organizzazione degli stessi.

Il Presidente propone di individuare le iniziative formative e di carattere istituzionale che il Consiglio pensa di proporre per l'anno 2024. Vengono trattati i seguenti punti:

- Il Vicepresidente propone al Consiglio di organizzare un evento tecnico sulla questione del Colle di Tenda per fare chiarezza e dare indicazioni su come gli interventi eseguiti avrebbero influito sulla stabilità geologica dell'area.
- Evento legato al trentennale dalla grande alluvione che ha colpito il Piemonte nel 1994. Il Consiglio, dopo ampia discussione, ritiene che l'evento non debba essere rivolto solo agli iscritti ma è necessario coinvolgere anche le amministrazioni comunali e la popolazione. Si propone di programmare l'evento nell'arco di due giornate, suddivise con una giornata di convegno nel capoluogo torinese, e una giornata di escursione sul campo, verosimilmente nell'albese/cevano. Al fine di iniziare i lavori organizzativi, la Commissione APC decide di stabilire una riunione telematica con tutti i componenti al fine di abbozzare un programma preliminare.

7) Richiesta chiarimenti relativi a procedura di affidamento incarico per progettazione nuova scuola media del Comune di Cumiana. Analisi della documentazione pervenuta, valutazioni e disposizioni conseguenti.

Il Consiglio, dopo opportune e attente valutazioni sulla questione, essendo emerse irregolarità che potrebbero configurare in un esercizio abusivo della professione da parte di un ingegnere, decide di predisporre un documento di risposta al Comune richiedente. Il VicePresidente Cambursano si offre di preparare tale documentazione e, sentito il parere del legale, procedere con una richiesta di accesso agli atti.

8) Richiesta di sospensione del Comune di Alessandria relativa a variante strutturale di PRGC di adeguamento al PAI. Valutazioni conseguenti.

Il Consigliere Bosetti riferisce di essere stato informalmente contattato in qualità di Consigliere da rappresentanti della ANCE Alessandria, in riferimento alla "richiesta di sospensione degli atti conseguenti alla Deliberazione della Giunta Comunale n. 324 del 15/12/2023 avente come oggetto "Decreto del Segretario Generale dell'Autorità di Bacino distrettuale del fiume Po n. 121 del 26.10.2022 e Deliberazione della Giunta Regionale n. 276373 del 28.12.2022. Variante strutturale al piano regolatore generale comunale, ai sensi del comma 4 dell'articolo 17 della legge regionale n. 56 del 5.12.1977 e s. m. e i., di adeguamento al Piano di Assetto Idrogeologico (PAI). disposizioni transitorie atto di indirizzo", in prospettiva di un eventuale supporto tecnico da fornire, da parte dell'Ordine Regionale dei Geologi del Piemonte, insieme agli altri Ordini professionali della

Provincia di Alessandria, in merito alle disposizioni transitorie proposte in detto Atto della Città di Alessandria ed alla variante strutturale del PRGC.

Il Consiglio, alla luce di tali informazioni, si riserva di valutare la richiesta informale pervenuta e di fornire eventualmente supporto per qualsiasi argomento di interesse, qualora formalmente richiesto.

9) Richiesta di partecipazione alla consulta ambientale del Comune di Alessandria. Valutazioni conseguenti.

Il Consigliere Bosetti segnala di essere stato contattato in qualità di Consigliere per la partecipazione alla consulta ambientale del Comune di Alessandria. Il Consiglio ne prende atto, e indica però la necessità di ricevere una formale richiesta da parte del Comune di Alessandria al fine di procedere alla nomina di un delegato che segua l'argomento.

10) Concessione di patrocinio gratuito al Convegno nazionale del 22 marzo 2024 organizzato dall'Ordine degli Ingegneri di Vercelli. Ratifica.

Il Consiglio analizza la richiesta pervenuta in data 19/02/2024 dall'Ordine degli Ingegneri della provincia di Vercelli relativamente alla concessione di patrocinio gratuito per il Convegno nazionale "Centenario dell'istituzione degli Ordini degli Ingegneri - Giornata mondiale dell'acqua 2024", che si terrà a Vercelli il 22 marzo 2024.

Il Consiglio, valutando di interesse l'evento, delibera di concedere il patrocinio non oneroso al Convegno in programma, e dà mandato al Presidente di presenziare e portare alla platea i saluti istituzionali ad apertura dei lavori (**Delibera n. 42/2024**).

11) Parere del legale dell'Ordine Avvocato Longhin in merito a segnalazione di possibili irregolarità relative al bando di affidamento di incarico secondo Determina S.T. n.84 del 04/07/2023 del Comune di Elva (CN). Valutazioni conseguenti.

Il Consigliere Cambursano riferisce in merito ai contatti intercorsi con l'Avv. Longhin sulla questione in oggetto. Il Consiglio prende atto della breve comunicazione inviata tramite e-mail in data 07/03 dallo stesso Avv. Longhin, nella quale viene suggerito di procedere tramite ANAC. Il Consiglio, dopo confronto, ritiene necessaria la formalizzazione delle indicazioni fornite da parte dello stesso Avvocato tramite parere scritto, al fine di supportare un'eventuale azione dell'Ordine nei confronti dell'operato delle questioni in oggetto.

12) Planet week: aggiornamento iniziative dell'Ordine e valutazioni.

Il Presidente e le Consigliere Chicco e Mancini informano il Consiglio circa la possibilità di presentare la candidatura per la manifestazione di interesse indetta dal Ministero dell'Ambiente e della Sicurezza Energetica (MASE), relativamente alla preparazione di un evento relativo alle tematiche temi: Azione Climatica, Economia Circolare, Energie Rinnovabili, Acqua e coinvolgimento dei Giovani.

L'iniziativa fa parte della " Planet Week " e ha lo scopo di preparare il terreno per il G7 Clima, Ambiente ed Energia, programmato dal 28 al 30 aprile 2024 presso la Reggia di Venaria Reale.

Nello specifico, il MASE in collaborazione con il programma di comunicazione sui cambiamenti climatici Connect4Climate della Banca Mondiale, si propone di coinvolgere attivamente il territorio attraverso un percorso condiviso ed inclusivo finalizzato al confronto e al dialogo tra i vari stakeholder, per discutere e dare visibilità ad approcci e buone pratiche legate ai temi di sviluppo sostenibile, della tutela ambientale e della lotta contro il cambiamento climatico. Pertanto, invita organizzazioni non governative, fondazioni e associazioni, università, scuole, amministrazioni pubbliche a presentare delle proposte di eventi sui temi sopra menzionati. A tal riguardo, la proposta del Presidente e delle Consigliere è quella di organizzare insieme al Dipartimento di Scienze della Terra dell'Università di Torino e con il supporto della Città di Torino, un workshop al fine di sensibilizzare il pubblico su temi rilevanti e di forte attualità nel grande contesto della lotta al cambiamento climatico. Il workshop che si intende proporre prevede una serie di interventi e la successiva pianificazione di gruppi di lavoro su specifiche tematiche, in cui coinvolgere professionisti, accademici, ma soprattutto la cittadinanza, al fine di divulgare i concetti fondamentali e rispondere alle loro curiosità in merito.

Il Consiglio, vista l'importanza dell'evento descritto, delibera di procedere alla candidatura, con l'auspicio di ottenere una valutazione positiva da parte della commissione incaricata dal MASE (**Delibera n. 43/2024**).

13) Aggiornamento sui contatti con l'assessorato ai trasporti del Comune di Torino in relazione a iniziative sul territorio.

Il Presidente riferisce in merito alla redazione di un documento ufficiale di cooperazione istituzionale con il Comune di Torino per l'organizzazione di eventi divulgativi, al fine di valorizzare dal punto di vista della prevenzione il ruolo del geologo. L'iniziativa dovrebbe essere formalizzata con una convenzione/protocollo da stilare con il Comune di Torino, al quale è già stato inoltrato un documento con i possibili contenuti. Il progetto

e dovrebbe concretizzarsi inizialmente con incontri da organizzare nelle circoscrizioni della Città Metropolitana di Torino.

14) Richiesta dell'Ing. Zarotti – PRATI ARMATI ai fini dell'organizzazione congiunta di un evento formativo sul tema dell'ingegneria naturalistica. Valutazioni e disposizioni conseguenti.

Il Consiglio analizza la richiesta pervenuta in data 31/01/2024 dall'Ing. Zarotti, Presidente della Società Prati Armati, relativamente alla proposta di co-organizzazione con ORGP di un evento formativo simile a quelli già tenuti in collaborazione con l'Ordine dei Geologi del Lazio o con la Direzione Centrale Progettazione di ANAS Roma (Convegno "L'ingegneria della natura del 21° secolo: erosione e stabilità dei versanti e rilevati utilizzando piante erbacee e a radicazione profonda e resistente. Aspetti energetici e di inquinamento" - marzo 2023), con allegazione di documentazione relativa ad esempi di cantieri di successo RFI (Piemonte) e AUTO-STRADE PER L'ITALIA (Emilia) che ha resistito all'alluvione dell'anno scorso. Il Consiglio valuta positivamente l'offerta proposta, rimandando a successivi approfondimenti per eventuali corsi da organizzare congiuntamente.

15) Richiesta della Città di Alessandria di una terna per la nomina dei componenti della Commissione Locale per il Paesaggio. Deliberazioni conseguenti.

In esito alle richieste pervenute dal Dirigente del Settore Urbanistica della Città di Alessandria (ns. Prot. n.127/2024 del 20/02/2024 e n.164/2024 del 06/03/2024), il Consiglio dispone di segnalare, per la scelta del membro geologo a far parte della Commissione Locale del Paesaggio, la seguente terna di nominativi di iscritti, previa verifica di disponibilità degli stessi a ricoprire l'incarico in caso di designazione (**Delibera n. 44/2024**):

- **dott. Geol. PONTIROLI Andrea**
Iscritto al n. 869 dell'Albo Professionale - Sezione A
- **dott. Geol. FERRETTI Riccardo**
Iscritto al n. 213 dell'Albo Professionale - Sezione A
- **dott. Geol. BAIARDI Massimo**
Iscritto al n. 354 dell'Albo Professionale - Sezione A

16) Esame della richiesta del CNG di supporto per l'organizzazione del Congresso Nazionale dei Geologi 2024.

È in programma il Convegno nazionale dei geologi a Palermo nel periodo compreso tra il 23 e il 25 maggio, per l'organizzazione del quale il CNG ha chiesto il contributo di tutti gli ordini regionali.

Si è pertanto discusso dell'opportunità e delle modalità con le quali fornire eventualmente tale contributo, concludendo che il tema debba essere approfondito in successive sedute del Consiglio, quando saranno più chiare la griglia dei contenuti e la proposta organizzativa provenienti dal CNG.

17) Concessione di patrocinio gratuito al Workshop del 20-21 giugno 2024 organizzato dal CNR-IRPI. Ratifica.

Il Consiglio analizza la richiesta pervenuta in data 29/02/2024 dal Dott. Luino del CNR-IRPI relativamente alla richiesta di concessione di patrocinio per il workshop "I fenomeni d'instabilità naturale in alta montagna. La colata detritica del 13 agosto 2023 a Bardonecchia: previsione, prevenzione e mitigazione dei processi" che si terrà a Bardonecchia il 20 e 21 giugno 2024.

Il Consiglio, vista l'importanza dell'evento descritto, delibera di concedere il patrocinio non oneroso al workshop in programma, nonché di autorizzare l'utilizzo sull'attinente materiale divulgativo del proprio logo istituzionale e di provvedere alla pubblicazione della brochure con il programma del workshop sul sito istituzionale, ai fini della promozione dell'iniziativa presso i nostri iscritti (**Delibera n. 45/2024**).

18) Tribunale Ordinario di Ivrea - Richiesta di designazione di un rappresentante dell'Ordine in seno alla Commissione di valutazione delle domande di iscrizione nell'Albo Unico Nazionale dei CTU. Deliberazioni conseguenti.

Il Consiglio, preso atto della comunicazione pervenuta dal Tribunale di Ivrea [nostro Prot. n.158/2024 del 04/03/2024], relativa alla necessità, in seguito all'istituzione dell'Albo Unico Nazionale dei Consulenti Tecnici d'Ufficio, di inserire nel portale telematico, a cura dell'ufficio giudiziario, un commissario esterno per ciascun Ordine/Collegio di appartenenza degli aspiranti CTU che partecipi alla Commissione di valutazione delle candidature ed in esito alla conseguente richiesta di indicare un nominativo, accertata la disponibilità del collega, Consigliere Marco DONATO, dispone di delegare il medesimo a ricoprire l'incarico e rimanda alla segreteria per la comunicazione al Tribunale dei dati necessari (**Delibera n. 46/2024**).

ORDINE REGIONALE DEI GEOLOGI DEL PIEMONTE

Via A. Peyron n.13 - 10143 Torino (TO) – Tel. 011/4374215

E-mail: segreteria@geologi piemonte.it ■ PEC: ordine.geologi.piemonte@pec.epap.it

19) APC 2023-2025: esame richieste di esonero APC ex Art.2 del Regolamento.

Il Consiglio, esaminate le richieste di esonero dall'obbligo formativo pervenute, relativamente al triennio APC 2023-2025, ai sensi dell'art.2 del Regolamento vigente (BUMG n.1 del 15/01/2018), delibera quanto segue:

RICHIEDENTE	CAUSALE	RIFERIMENTO NORMATIVO	RIDUZIONE CFP	DELIBERA
FOGLINO Luigi	Deroga per anzianità di iscrizione	Art. 2 comma 2	40	47/2024

20) APC 2023-2025: esame richieste di riconoscimento CFP ex Art.7, commi 9, 11, 12 del Regolamento.

Il Consiglio, esaminate le istanze pervenute, accoglie le seguenti richieste di riconoscimento di crediti formativi:

RICHIEDENTE	RIFERIMENTO NORMATIVO	TITOLO/DESCRIZIONE EVENTO	CFP	DELIBERA
BALZARINI Ester	Art. 4 comma 1	Master universitario di II livello dell'Università di Padova: "Geostatistica per la salute dell'uomo, degli animali e dell'ambiente" da 60 CFU	25	48/2024
BERTOLOTTI Gian Paolo	Art. 7 comma 8f	attività di docente sull'argomento "Esperienze di un geologo nel mondo della ceramica" presso liceo scientifico A.Antonelli di Novara e Università di Milano	4	49a/2024
BERTOLOTTI Gian Paolo	Art. 7 comma 8d	articolo: "EVIDENZE DI STRUTTURE TETTONICHE DI SUPERFICIE PRESENTI NEL TERRITORIO ARONESE" pubblicato sulla rivista ANTIQUARIUM MEDIONOVAESE della G.A.S.M.A.	3	49b/2024
BROVERO Matteo	Art. 7 comma 12	CORSO BREVE DI LIVELLO 4D.1 -SPECIALLISTA AGEOTEC – a supporto della Funzione AGI	16	50a/2024
BROVERO Matteo	Art. 7 comma 12	progetto syllabus "Gestire dati, informazioni e contenuti digitali (livello avanzato)"	2	50b/2024
BROVERO Matteo	Art. 7 comma 12	progetto syllabus "Comunicare e condividere con cittadini, imprese ed altre PA (livello avanzato)"	2	50c/2024
BROVERO Matteo	Art. 7 comma 12	progetto syllabus "Produrre, valutare e gestire documenti informatici (livello avanzato)"	2	50d/2024
BROVERO Matteo	Art. 7 comma 12	progetto syllabus "Comunicare e condividere all'interno dell'amministrazione (livello avanzato)"	2	50e/2024
BROVERO Matteo	Art. 7 comma 12	progetto syllabus "Conoscere l'identità digitale (livello avanzato)"	2	50f/2024
BROVERO Matteo	Art. 7 comma 12	progetto syllabus "Proteggere i dispositivi (livello avanzato)"	2	50g/2024
CAPULLI Giovanni	Art. 7 comma 9	CONVEGNO. "Cambiamento climatico: il fattore umano nella variabilità del clima"	2	51/2024
CORETTA Massimiliano	Art. 7 comma 9	CONVEGNO. "Cambiamento climatico: il fattore umano nella variabilità del clima"	2	52/2024
ISOLI Italo	Art. 7 comma 9	CONVEGNO. "Cambiamento climatico: il fattore umano nella variabilità del clima"	2	53/2024
MONTALTO Anna	Art. 7 comma 9	CONVEGNO. "Cambiamento climatico: il fattore umano nella variabilità del clima"	2	54/2024
PARESCHI Roberta	Art. 7 comma 9	CONVEGNO. "Cambiamento climatico: il fattore umano nella variabilità del clima"	2	55/2024

ORDINE REGIONALE DEI GEOLOGI DEL PIEMONTE

Via A. Peyron n.13 - 10143 Torino (TO) – Tel. 011/4374215

E-mail: segreteria@geologipiemonte.it ■ PEC: ordine.geologi.piemonte@pec.epap.it

21) Varie ed eventuali.

Nessuna.

Avendo esaurito gli argomenti in discussione all'O.d.G., la seduta viene tolta alle ore 18:00.

La data della prossima riunione verrà comunicata quanto prima dal Presidente previa consultazione con i Consiglieri.

Il Segretario

Dott.ssa Geol. Naïke ODASSO

Il Presidente

Dott. Geol. Ugo DE LA PIERRE